

Mayor
John J. Lee

City Manager
Ryann Juden

Council Members
Scott Black
Pamela A. Goynes-Brown
Richard Cherchio
Isaac E. Barron



FINANCE DEPARTMENT
2250 Las Vegas Boulevard, North · Suite 710 · North Las Vegas, Nevada 89030
Telephone: (702) 633-2438 · Fax: (702) 669-3328 · TDD: (800) 326-6868
www.cityofnorthlasvegas.com

December 13, 2018

**City of North Las Vegas
Bid B1556 Tree Trimming Services
Addendum No. 1**

The deadline for questions for this proposal was 12:00 p.m., Monday December 5, 2018. The following are the questions that were received and answers to those questions. Also attached is a copy of the sign in roster from the Pre Bid meeting conducted on November 21, 2018. A copy of this addendum must be signed and returned with your proposal.

Question 1. Who provides any new trees that may need to be purchased under this contract? *Answer: The Selected vendor will provide the trees. Prices for trees should be included in your "planting" Bid amount.*

Question 2. Please redefine the difference between Priority 1 and Priority 2? *Answer: Priority 1 is defined as emergency work that if left unattended would threaten the safety of personnel or property (ie. significant weather event). Priority 2 is all other work.*

Question 3. What is "structure pruning"? *Answer: This is pruning that develops/improves the structure of the tree. Pruning should be performed to improve plant architecture (i.e. Desirable branch size, spacing, diameter and aspect ratios). Ensure that the plant is compatible with the site (e.g. Minimize conflict with traffic, site lines or infrastructure), and or to restore damaged plants.*

Question 4. How deep beneath the surface should we go when doing stump removals? *Answer: 4 to 6 inches.*

Question 5. To clarify, there is not a total number or quantity of trees associated with this Bid. We are bidding a unit price to trees based on the size and caliper of the tree. A representative from the City will determine what trees he wants trimmed, review the scope of work with our personnel, and authorize that work and price accordingly. Is this correct? *Answer: Yes.*

Question 6. How high up should the tree caliper be measured? *Answer: The basis will be the trees diameter breast height which is the circumference of the tree, measured in inches at 4 and ½ feet up from the ground, divided by 3.14.*

Question 7. Should there be a price to excavate the root ball of a removed tree if the new tree is to be planted in the exact location? *Answer: Root ball removal will be on a case by case basis and will be as determined by the City. We anticipate planting new trees near existing root balls on most occasions.*

Question 8. Should there be a price for 19' – 24' tree removal? *Answer: This is an administrative error. Please see the Revised Attachment A for the updated correction.*

Attachment A
(Revised Dec 13, 2018)

PLEASE COMPLETE AND SUBMIT WITH YOUR BID

Company Name (Bidder)

BID PRICING

In response to Bid B1556, Tree Trimming Services, and in accordance with the terms and conditions therein, we agree to provide tree trimming services for the bid prices submitted herein. All pricing must be listed below. The City will not be invoiced, nor entertain additional costs not provided ~~for~~ herein.

ITEM NUMBER	DIAMETER	TYPE OF TREE WORK	PRICE EACH
1	0-3"	Removal	\$ _____
2	24" box	Planting	\$ _____
3	0-3"	Structure prune	\$ _____
4	4"-6"	Priority 1 pruning	\$ _____
5	4"-6"	Priority 2 pruning	\$ _____
6	4-6"	Small routine pruning	\$ _____
7	4-6"	Removal	\$ _____

ITEM NUMBER	DIAMETER	TYPE OF TREE WORK	PRICE EACH
8	7"-12"	Priority 1 pruning	\$ _____
9	7"- 12"	Priority 2 pruning	\$ _____
10	7"-12"	Large routine pruning	\$ _____
11	7"-12"	Removal	\$ _____
12	13"-18"	Priority 1 pruning	\$ _____
13	13"-18"	Priority 2 pruning	\$ _____
14	13"-18"	Large routine pruning	\$ _____
15	13"-18"	Removal	\$ _____
16	19"-24"	Priority 1 pruning	\$ _____
17	19"-24"	Priority 2 pruning	\$ _____
18	19"-24"	Large routine pruning	\$ _____

ITEM NUMBER	DIAMETER	TYPE OF TREE WORK	PRICE EACH
19	19"-24"	Removal	\$ _____
20	25"-30"	Priority 1 pruning	\$ _____
21	25"-30"	Priority 2 pruning	\$ _____
22	25"-30"	Large routine pruning	\$ _____
23	25"-30"	Removal	\$ _____
24	31"-36"	Priority 1 pruning	\$ _____
25	31"-36"	Priority 2 pruning	\$ _____
26	31"-36"	Large routine pruning	\$ _____
27	31"-36"	Removal	\$ _____
28	37"-42"	Priority 1 pruning	\$ _____
29	37"-42"	Priority 2 pruning	\$ _____

ITEM NUMBER	DIAMETER	TYPE OF TREE WORK	PRICE EACH
30	37"-42"	Large routine pruning	\$ _____
31	37"-42"	Removal	\$ _____
32	Greater than 42"	N/A	\$ _____
33	0 – 12"	Stump removals	\$ _____
34	12" – 24"	Stump removals	\$ _____
35	24" or greater	Stump removals	\$ _____

TOTAL	\$ _____
--------------	----------

24-HOUR EMERGENCY CALL-OUT

CALL TIME	VEHICLE	CREW	PRICE PER HOUR
Monday-Friday 4:00 p.m. – 6:00 a.m.	1 Forestry Truck with chipper	3-man crew (per hour)	\$ _____
Weekends, Anytime	1 Forestry Truck with chipper	3-man crew (per hour)	\$ _____
Holidays, Anytime	1 Forestry Truck with chipper	3-man crew (per hour)	\$ _____

Misc. Charges	Description	Quantity	Pricing Unit	Unit Price
Water Jet	Digging	1	Per Hour	
Equipment	50 ton crane	4	Per Hour	
Plant Health Care	Treatments	1	Per Hour	